

## ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ



## LARNACA DENTAL ASSOCIATION

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ  
06 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008  
ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΟ PALM BEACH HOTEL & BANGALOWS, ΛΑΡΝΑΚΑ

### Χαιρετισμός της Προέδρου Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρνακας

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Έχω την τιμή να σας καλωσορίσω εκ μέρους του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρνακας, στην Παγκύπρια Επιστημονική Ημερίδα που διοργανώνει ο Σύλλογος μας σε συνεργασία με την εταιρία Προληπτικής Οδοντιατρικής της Ελλάδας Ε.Π.Ο.Ε.

Βασική μας αρχή, η δια βίου μάθηση. Η επιλογή της θεματολογίας στην σημερινή Επιστημονική ημερίδα έγινε με γνώμονα την Σύγχρονη Οδοντιατρική πράξη και συμβουλευτήκαμε τους εκλεκτούς ομιλητές μας που πρόθυμα ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα μας.

Δράττομαι της ευκαιρίας να τους ευχαριστήσω θερμά.

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τους χορηγούς που στηρίζουν την διοργάνωση της ημερίδας και τις εταιρίες που εκθέτουν τα προϊόντα τους, με έμπρακτη συμπαράσταση στις αγωνίες του μικρού σε μέγεθος Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρνακας.

Οι Επιστημονικές Ημερίδες καλλιεργούν πνεύμα αλληλεγγύης και σεβασμού μεταξύ Συναδέλφων, καθότι μας δίδεται η ευκαιρία να εμπλουτίσουμε τις επιστημονικές μας γνώσεις, αποδεικνύοντας ταυτόχρονα την πνευματική μας ωρίμανση.

Ευχαριστώ τα μέλη του Συμβουλίου του Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρνακας για την Ομαδικότητα που επέδειξαν και τον χρόνο που αφιέρωσαν.

Κλείνοντας, ευχαριστώ όλους εσάς που μας τιμάτε με την παρουσία σας και εύχομαι εποικοδομητική συμμετοχή.

Ευχαριστώ

Ανθούσα Α. Στανριανού

Πρόεδρος Οδοντιατρικού Συλλόγου Λάρνακας

## Προκαταρκτικό Πρόγραμμα 1ης Επιστημονικής Ημερίδας

ΣΑΒΒΑΤΟ 06 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2008

Ώρα	Διάρκεια	Θέμα	Ομιλητής	Προεδρεύοντες:
08.30	30 min.	Εγγραφές	Γραμματεία	
09.00	30 min.	Έναρξη - Χαιρετισμοί	Επίσημοι - Φορείς - ΕΠΟΕ	
		<b>1<sup>η</sup> Ενότητα: Ενδοδοντία - Λοιμώξεις</b>		
09.30 ως 11.15	30 min.	Η ενδοδοντική αποτυχία και η μικροβιολογική της θεώρηση	Κάλαφας Σωτήρης	Αντωνιάδης Χρήστος
	30 min.	Πολυφίτιδες νεογλών - Τρόποι αντιμετώπισης και υλικά	Αραποστάθης Κώστας	Ελένη Καραγιώργη
	45 min.	Πρόληψη λοιμώξεων (λοιμογόνοι παράγοντες και χημική αντιμετώπιση)	Κάλαφας Σωτήρης	
11.15	30 min.	<b>Διάλειμμα - καφές - αναψυκτικά</b>		
		<b>2<sup>η</sup> Ενότητα: Νόσος τερηδόνα</b>		
11.45 ως 13.30	30 min.	Σύγχρονη αντιμετώπιση της νόσου	Κάλαφας Σωτήρης	Θεμιστοκλέους Ανδρέας
	30 min.	Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων σε μύλη και ρίζα	Τοπίτσου Βάσω	Ξένα Πατασή - Τσεριώτου
	30 min.	Αντιμετώπιση των συμπτωμάτων σε νεογλά	Αραποστάθης Κώστας	
		<b>ΣΥΖΗΤΗΣΗ</b>		
13.30	90 min.	<b>ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΔΙΑΚΟΠΗ - Γεύμα</b>		
		<b>3<sup>η</sup> Ενότητα: Φθόριο</b>		
15.00 ως 16.30	30 min.	Μύθοι και αλήθειες για το φθόριο	Τοπίτσου Βάσω Κάλαφας Σωτήρης	Αντωνιάδης Χρήστος
	30 min.	Συνταγογράφηση των φθοριούχων σκευασμάτων και μέσων στοματικής υγιεινής	Τοπίτσου Βάσω	Ελένη Καραγιώργη
	30 min.	Φθορίωση δοντιών - Διαφοροδιάγνωση και πρόληψη	Τοπίτσου Βάσω	
16.30	30 min.	<b>Διάλειμμα - καφές - αναψυκτικά</b>		
		<b>4<sup>η</sup> Ενότητα: Λοιπές οδοντικές βλάβες</b>		
17.00 ως 18.30	30 min.	Οδοντικό τραύμα και η αντιμετώπιση του	Αραποστάθης Κώστας	Θεμιστοκλέους Ανδρέας
	30 min.	Διάβρωση των δοντιών και αντιμετώπιση	Τοπίτσου Βάσω	Ξένα Πατασή - Τσεριώτου
		<b>ΣΥΖΗΤΗΣΗ</b>		
18.30		<b>Τελετή Λήξης Παραλαβή πιστοποιητικού παρακολούθησης</b>	Γραμματεία	
21.00		<b>Δείπνο</b>		

## ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ



**Η Τοπίτσου Βασιλική** γεννήθηκε το 1952 στη Δράμα, είναι πτυχιούχος και Διδάκτωρ της Οδοντιατρικής Σχολής του ΑΠΘ, όπου και εργάζεται τα τελευταία 25 χρόνια. Μετεκπαίδευστηκε επί 4ετία στην Οδοντιατρική Σχολή Στοκχόλμης (Καρολίνοκα), εμβαθύνοντας στο αντικείμενο της Προληπτικής Οδοντιατρικής. Η διδακτορική της διατριβή αφορά στη μελέτη των υποκαταστάτων της ζάχαρης με σχέση με τη νόσο τερηδόνα. Είναι Αναπληρώτρια καθηγήτρια του Εργαστηρίου Πρόληπτικής Οδοντιατρικής, Περιοδοντολογίας και Βιολογίας Εμφυτευμάτων του ΑΠΘ. Στο ερευνητικό της ενδιαφέρον περιλαμβάνονται η επιδημιολογία της τερηδόνας, ο χάρτης φορίου των πόσων νεών της Ελλάδας και Κύπρου, η αντιτερηδονική δράση των φθοριούχων, τα υποκαταστάτη της ζάχαρης και τα προληπτικά προγράμματα Άνοιξης - Πρωτογενής Υγείας σε σχολεία. Έχει συμμετάσχει ως ομιλήτρια σε 140 συνέδρια, συμπόσια και σεμινάρια και έχει δημοσιεύσει περί τις 80 μελέτες σε ελληνικά και ευρωπαϊκά επιστημονικά περιοδικά.



**Ο Σωτήρης Κάλαφας** γεννήθηκε το 1959 στην Καβάλα. Μετά τις γυμνασιακές σπουδές του μετακόμισε για ανώτατες σπουδές, πήρε το πτυχίο του Κεραυρογού Οδοντιάτρου το 1982 από την Οδοντιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Lund της Σουηδίας και αναγορεύθηκε διδάκτορας το 1989. Εξελέγη ως Αναπληρωτής Καθηγητής στην ίδια Σχολή το 1991, όπου και συνέχισε να εργάζεται. Το 1994 ανέλαβε το εργαστήριο Κλινικής Μικροβιολογίας Στόματος στην Οδοντιατρική Σχολή του Umeå, Σουηδίας και το 1998 εκλέχθηκε Αναπληρωτής Καθηγητής της Οδοντιατρικής Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, όπου και εργάζεται μέχρι σήμερα. Διετέλεσε προεγκλημένος ερευνητής της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Τοχόκυ στη Σαϊνιά της Ιαπωνίας με την υποστήριξη υποτροφίας από την Ιαπωνική κυβέρνηση. Έχει δημοσιεύσει περισσότερα από 80 εργασίες σε ελληνικά και διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Έχει επίσης πλούσια συμμετοχή ως ομιλήτης σε διεθνή και εθνικά συνέδρια και έτυχε διάφορων υποτροφιών και διακρίσεων από διάφορα Πανεπιστήμια του εξωτερικού. Η έρευνά του επικεντρώνεται σε θέματα σχετικά με τη μικροβιολογία στόματος, την απασπαθόγεια και πρόληψη της τερηδόνας και των περιοδοντικών νόσων, ενδιαφέρεται δε ιδιαίτερα για την πρόληψη της διαστοράς των λοιμώξεων κατά την άσκηση της οδοντιατρικής.



**Ο Κωνσταντίνος Ν. Αραποστάθης** γεννήθηκε το 1964 και αποφοίτησε το 1989 από το Οδοντιατρικό Τμήμα του Α.Π.Θ. Απέκτησε την ειδικότητα της παιδοδοντιατρικής το 1994 (St. Christopher's Hospital for Children, Φιλαδέλφεια των Η.Π.Α.) και τον Μάρτιο του 2004 έγινε Διδάκτορας της Οδοντιατρικής Α.Π.Θ. Από το 1995 ασκεί αποκλειστικά την παιδοδοντιατρική (ιδιωτικό ιατρείο στην Θεσσαλονίκη) και είναι Επιστημονικός Συνεργάτης του Εργαστηρίου Παιδοδοντιατρικής του Α.Π.Θ. Είναι συγγραφέας ή συν-συγγραφέας σε 21 δημοσιεύσεις σε Ελληνικά και ξενόγλωσσα επιστημονικά περιοδικά. Έχει συμμετάσχει με 112 ανακοινώσεις ή εισηγήσεις σε επιστημονικά συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον και εμπειρία στην οδοντιατρική αποκατάσταση των ατόμων με ειδικές ανάγκες καθώς επίσης και στην έρευνα και κλινική αντιμετώπιση παιδιών και εφήβων με οδοντιατρική φobia και άγχος.

## ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

Η τιμή συμμετοχής έχει οριστεί σε: €60,00 το άτομο

Διαμονή: Όσοι ενδιαφέρονται να διανυκτερεύσουν στο ξενοδοχείο PALM BEACH (τηλ. 24846800) οι τιμές των δωμάτων είναι οι εξής:

Μονόκλινα με θέα εσωτερική €99,00 Δίκλινα με θέα εσωτερική €113,00 το άτομο  
Μονόκλινα με θέα θάλασσα / πισίνα €109,50 Δίκλινα με θέα θάλασσα / πισίνα €133,00 το άτομο

Παρακαλώ όπως οι δηλώσεις συμμετοχής γίνουν έγκαιρα, για τον καλύτερο προγραμματισμό του συνεδρίου:

Ανθούσα Σταυριανού 24818581 Γιώργος Μηνά 24823939  
Ελευθερία Σύνζου 24818028 Ιάκωβος Παπανικολάου 24828787

ΜΕΓΑ ΧΟΡΗΓΟΙ: GREGORIS HADJIGREGORIOU LTD, Tel. 22423035

M.S. JACOVIDES & CO LTD, Tel. 22757188

ΧΟΡΗΓΟΣ: ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΝΥΦΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ

Το Γεύμα και το Δείπνο είναι ευγενική χορηγία των Μέγας χορηγών μας: GREGORIS HADJIGREGORIOU LTD & M.S. JACOVIDES & CO LTD

Χορηγοί - Εκθέτες:

M.C. KRITICOS, M.S. JACOVIDES & CO LTD, GREGORIS HADJIGREGORIOU LTD, T.C. CHRISTOFOROU, PENTADENT, MICHAELIDI & MALLOUPA, MELKYR, A.K. MILIOTIS, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΥ ΛΤΑ